

2010年下半年体育月历

没有清淡，全是高潮

进入下半年之后，体育高潮似乎才刚刚开始。除了南非世界杯的决赛之外，篮球和排球的4项世锦赛将陆续上演。而到本年度即将结束的时候，广州亚运会将会在年终掀起另一个体育高潮。不得不叹服：2010年的体育高潮，一波接一波，让人应接不暇。

【关键词：悲喜】

7.11 南非世界杯决赛
7.3~7.25 第97届环法自行车赛
7.19~7.23 世界杯跳水赛

强力推荐：进入7月，随着淘汰赛和决赛的到来，南非世界杯将会变得更加火热，11日的决赛日，谁会成为新的世界冠军，谁又将在南非上演新的悲喜剧，全球的目光都无法离开南非。当然，对于美国人来说，这个月的职业棒球全明星赛，或许是他们真正的节日。

最可能发生：巴西队再次卫冕。

最不可能发生：东道主南非队捧起大力神杯。

【关键词：盛典】

8.23~8.29 2010年世界羽毛球锦标赛
8.25~8.29 世界女排大奖赛总决赛
8.28~9.12 第16届世界男篮锦标赛

强力推荐：南非世界杯后，全世界足球迷将进入暂时的休整状态。但对于全世界的篮球迷来说，8月份将是他们的盛典。对于中国球迷来说，和南非世界杯的隔岸观火不同，篮球世锦赛将会有中国队的身影，届时中国队的命运将会让很多人睡不着觉。

最可能发生：姚明出现在世锦赛赛场。

最不可能发生：中国男篮杀入世锦赛四强。

【关键词：持续】

9.13~9.19 2010年广州女网公开赛
9.23~10.32 2010年世界女篮锦标赛
9.24~10.10 2010年世界男排锦标赛

强力推荐：不得不叹服，2010年的体坛的火热真是持续不断。9月在男篮世锦赛落下帷幕之后，马上世界女篮锦标赛和世界男排锦标赛又接踵而来。在这两项赛事中，中国队都取得了出线权，他们将在一个月成为国人关注焦点。

最可能发生：中国女篮世锦赛进入四强。

最不可能发生：中国男排世锦赛进入决赛。

【关键词：精神】

10.4~10.11 中国网球公开赛
10.11~10.17 上海大师赛
10.29~11.14 2010年女排世锦赛

强力推荐：如果说中国女篮和中国男排不会有大量中国观众关注的话，那么中国女排，这个中国体育的精神标签无疑会引起众人关注。2009年，新一届女排成绩很差，如果能够在本届世锦赛上取得优异的成绩，那么又将书写一段辉煌。

最可能发生：世锦赛中国女排夺冠。

最不可能发生：上海大师赛再出现大规模伤退事件。

【关键词：荣归】

11.2~11.7 法国羽毛球公开赛
11.12~11.27 第16届亚运会
11.30~12.4 中国羽毛球超级赛

强力推荐：在往年的11月份，本年度的体育将进入冬歇期，但2010年注定不一样，在广州举行的第16届亚运会也是这一年的重头戏之一。在竞赛项目上，广州亚运会是亚运会历史上竞赛项目最多的一届。

【关键词：故事】

12.3~12.5 世界乒乓球总冠军赛
12.12~12.19 第10届亚洲残运会
12.16~12.19 国际乒联总决赛

强力推荐：在广州亚运会之后，同样在广州将进行亚洲残运会，在这样的运动会中，我们主要关注的是那一个个拼搏的身影后动人的故事和向上的精神。除此之外，乒乓球也会在这个月给我们带来两项大的赛事，中国乒乓球队将展现霸气。

最可能发生：亚洲再次被残疾人身残志坚的精神所感动。
(陶辉)

沙漠 沙石 河道三道坎

大陆车手奋勇闯关

本报综合消息 昨天上午，2010年达喀尔拉力赛结束了第三赛段的争夺。经过前两个相对轻松的特殊赛段后，昨天的比赛让车手们开始感受到了达喀尔赛事的难度。

经过漫长鏖战中国大陆车手昨天顺利完成了比赛。达喀尔第三赛段从拉里奥哈到芬芭拉。车手需要先行驶259公里，然后再开始182公里的特殊赛段。这天的特殊赛段尽管是开赛以来最短的赛段，但路况却是最复杂多变的一段，车手们不仅将第一次进入沙漠路线，而且还间杂着沙石路、干枯河道等等。其中在沙漠中的困难是车手将很难辨识方向。

汽车组中，中国车手从北京时

间1月4日晚22时陆续投入比赛，但直到北京时间昨天上午7时左右，在组委会提供的官方完赛记录中，中国车手中只有长城车队的周勇抵达了终点，他的成绩是6小时49分53秒，排名在第42位，这一成绩也是中国车手开赛以来名次最靠前的赛段成绩。在汽车组130辆投入比赛的汽车中，只有50辆赛车完赛。到昨天上午8时，4辆参加汽车组比赛的中国赛车也抵达了终点，兴业银行酷车时代车队的朱金忠以8小时31分28秒完赛，排名第58位，他的队友赵永国以8小时34分40秒第60个完赛；威麟车队的老将卢宁军以8小时55分23秒第68

个完赛，另一位威麟车手江耀桓以8小时59分59秒第69个完成比赛。在摩托车组中，两位金城摩托车队车手也完成了赛事。苏文敏以7小时28分58秒第89位完赛，魏广辉以9小时2分31秒第109位完赛。

在昨天达喀尔比赛中，最风光的仍是法国车手，汽车组、摩托车组的赛段冠军均被法国车手拿下。汽车组赛段冠军是法国车手彼得汉塞尓，他的成绩是2小时55分19秒，这也是他在达喀尔拉力赛中的第52个赛段冠军和第19个汽车组赛段冠军。摩托车组的冠军是另一位法国车手德斯普利斯，他的成绩是3小时1分9秒。
(李远飞)

室内世锦赛60米栏赛程公布

刘翔三月迎战罗伯斯

本报综合消息 昨天凌晨，国际田联官网公布了2010年第13届世界室内田径锦标赛的赛程。在今年3月卡塔尔多哈举行的比赛，刘翔将在男子60米栏比赛中迎战老对手、古巴名将罗伯斯。

此前刘翔的教练孙海平曾担心，如果60米栏比赛一天内进行预赛、

半决赛和决赛的话，那对刘翔的身体和体力是一大挑战。但根据最新公布的赛程，男子60米栏比赛将安排在3天内进行，这解除了刘翔的担心。

本次刘翔如能按计划参赛，将是他第四次出征室内世锦赛，他的最大对手就是古巴名将罗伯斯。2008年巴伦西亚室内世锦赛上，夺

标大热门罗伯斯在预赛中因抢跑被罚出局，刘翔曾上前安慰对手。这次两个人再度相遇，又是伤病刚刚痊愈复出不久，两人复出后也都未曾跑过60米栏，这些因素使这项冠军争夺战悬念陡增。罗伯斯在60米栏的最好成绩是7秒33，刘翔的最好成绩是7秒42。
(陈嘉莹)

引援不受限、同分排名靠前、成绩好还有额外奖金……

亚冠球队骤然受宠

本报综合消息 1月4日晚，中国足协及各支俱乐部均达成共识：从2010年开始，将对亚冠联赛予以足够重视，以期从俱乐部的国际赛事层面重塑中国足球形象。

中国足协联赛部主任马成全介绍，在会议中，各支俱乐部老总均深有感触。由于最近两年中超亚冠4强都止步于小组赛，让中超联赛脸上无光，足协决定对亚冠4强给予政策照顾和奖励。从今年开始，首先从机构设立上，中国足协将组建成立亚冠联赛领导小组办公室，由足协相关部门抽调精兵强将挂帅，共同为亚冠联赛保驾护航。

其次将对参与亚冠的俱乐部给予更多的物质刺激，“我们将把全年中超参赛费的10%拿出来对跻身亚冠的球队进行重奖，其中对小组出

线、跻身前八、前四、半决赛甚至决赛都分别有重奖。”马成全说，此外，也将对亚冠球队予以内外援引援上空前的政策支持，原则上将对引援不做限制，每队可以多引，仅在比赛中严格执行“报5上4”的外援规定即可。

“这主要是考虑到亚冠球队双线作战的实际困难，放开引援也便于亚冠球队摸索出一条如何发展壮大、应对国内国际赛事的有效途径。”马成全说。

当天的会议中也有俱乐部老总提出，应该给予亚冠球队一些合理照顾，如参加亚冠的球队如在国内联赛中与其他俱乐部积分相同，亚冠球队名次应该靠前，此提议立即获得多数支持，但2010年不执行，2011年将正式实施。
(林本剑)

“闪电”新预言

今年我要破世界纪录

本报综合消息 日前，博尔特在接受记者采访时表示，2010年他将减少参赛次数，但他承诺：将在盖伊和鲍威尔的竞争刺激下，今年继续冲击新的世界纪录。

有人说博尔特已接近速度极限了，对此说法，牙买加人的回应是：“不！我感觉自己还有上升空间，特

别是在起跑方面，我一直都希望有所提高。”

有人质疑，如果没有盖伊的竞争，“闪电”是否会跑得一样快。博尔特表示，“也许不会是9秒58，但他的存在确实推动了我的成绩。其实我应该戒掉在50米之后，总是左顾右盼观察对手的坏习惯。”
(陈嘉莹)